

## **О реализации проекта «Семья и Школа-территория здоровья и безопасности»**

1. В образовательной организации созданы санитарно-гигиенические, материально-технические, организационно-педагогические условия здоровьесбережения, ведется мониторинг санитарно-гигиенического состояния школы;

2. Развитие психолого-педагогической и медико-педагогической службы школы для профилактики психологического и физиологического состояния учащихся;

3. Разработка и проведение физкультурно-массовых мероприятий, обеспечивающих развитие как духовных, так и физических качеств обучающегося;

4. Создание содержательного и информационного обеспечения работы по пропаганде и приобщению всех участников образовательных отношений к здоровому образу жизни.

5. Сформированы группы по возрастным ступеням для сдачи норм Готов к труду и обороне

6. Введен шахматный всеобуч в начальной школе

7. Формирование у школьников навыков безопасного поведения, оказания первой медицинской помощи, культуры безопасности на дорогах, при ЧС

8. Участие в конкурсах «Цветущий город», «На лучшее благоустройство территории образовательной организации» (в 2019 и 2020 году стала победителем данного конкурса)

9. Улучшилась информированность родителей, учащихся, педагогов с целью формирования положительного отношения к профилактической вакцинации учащихся, проведению пробы Манту, флюорографии;

10. Проведен капитальный ремонт АПС, установлены оповещатели

11. Ведется систематическое обучение родителей и педагогов алгоритму действий в случае самовольных уходов детей из семьи, при возникновении суицидального поведения ребенка и др. отклонений;

12. Привлечение специалистов ДЮСШ, заключение договоров со спортивными школами для ведения объединений дополнительного образования и внеурочной деятельности (баскетбол, гандбол);

13. В 2017-2020 учебном году школа становилась призером городской спартакиады школьников;

14. В 2017-2020 гг. команда юнармейцев школы –призеры городской военно-спортивной игры «Зарница-школа безопасности»;

Создание условий, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работникам, обучающимся в процессе трудовой и учебной деятельности, снижение травматизма и профессиональной заболеваемости работников, несчастных случаев среди обучающихся – одна из основных задач образовательного учреждения.

Исходя из понимания безопасности образовательного пространства как суммы созданных безопасных условий для обучения и здоровья учащихся, следует отметить, что в МАОУ «СОШ № 46 г. Челябинска» предприняты организационные меры, направленные на обеспечение безопасности детей и сотрудников школы.

- за последние четыре года чрезвычайных ситуаций /пожары, нарушения систем водоснабжения, отопления и т.п. / не наблюдалось;

- с 2004 года функционирует автоматическая система пожарной сигнализации, установлена система дублирования пожарного сигнала «Стрелей мониторинг» на пульт пожарной части
- пост охраны оборудован кнопкой тревожной сигнализации;
- в кабинетах продолжает устанавливаться регулируемая по высоте ученическая мебель;
- школа круглосуточно охраняется сотрудниками частного охранного предприятия
- школа имеет паспорт безопасности массового пребывания людей в МАОУ «СОШ № 46 г. Челябинска»
- занятия зимой в школе из-за температурного режима в учебных кабинетах даже в самые холодные дни не отменялись, что является показателем эффективности системы жизнеобеспечения школы;
- разработан план мероприятий по выполнению предписаний органов пожарного надзора;
- модернизированы и утверждены планы эвакуации, размещены на видном месте;
- помещения школы полностью укомплектованы средствами пожаротушения;
- введен единый Порядок внутреннего оповещения учащихся, педагогов и персонала об угрозе чрезвычайных ситуаций.

Одним из условий обеспечения безопасности обучающихся является предоставление им доступной медицинской помощи. В школе имеется кабинет для приема и прививочный кабинет, лицензированные. Кабинеты оборудованы необходимой техникой, постоянно пополняются препаратами и перевязочным материалом для оказания первой медицинской помощи.

В 8, 9, 10, 11 классах ведение курса «Основы безопасности жизнедеятельности» осуществляется преподавателем – организатором ОБЖ высшей квалификационной категории. В школе оборудован кабинет ОБЖ. Материально-техническое обеспечение предмета «ОБЖ» соответствует предъявляемым нормам.

В 1-11 классах реализуются Программы обучения правилам дорожного движения.

С целью обеспечения безопасности детей и сотрудников на территориях ОУ, установлено металлическое ограждение, препятствующий проезду на территорию посторонних транспортных средств (целостность 100%).

Регулярно проводятся практические мероприятия, формирующие способность учащихся и учителей к действиям в экстремальных ситуациях /учебные эвакуации/, оформлен стенд по пожарной безопасности, по профилактике ДТП, по антитеррористической деятельности.

Особое место в плане работы школы занимает проведение мероприятий, формирующих способность учащихся и педагогов к действиям в экстремальных ситуациях:

- школьный конкурс «Школа безопасности» /7-11 классы/;
- школьная игра «Остров безопасности» /1-6 классы/;
- Учебная эвакуация /два раза в год/;
- Научился сам-научи другого. Правила пользования первичными средствами пожаротушения

- Конкурс агитбригад «Сам себе спасатель» по номинациям: Пожарная безопасность, ЧС, Один дома, профилактика ДТП, оказание первой медицинской помощи;

- Конкурс стенной печати «Сам себе спасатель»;
- инструктажи, викторины с обучающимися и сотрудниками.

В новых условиях жизни приоритетным направлением в системе подготовки и организации учебно-воспитательного процесса становится физическое развитие учащихся и укрепление здоровья.

Примером таковых платформ развития школьных программ обучения в нашей школе являются образовательные здоровьесберегающие технологии - педагогические приемы и методы работы, технологии, подходы к реализации возможных проблем плюс стремление самого педагога к самосовершенствованию. Они делятся на 4 группы:

- Защитно-профилактические /выполнение норм СЭС, проведение вакцинаций, ограничение предельного уровня учебной нагрузки/

- Компенсаторно-нейтрализующие. При их использовании ставится задача восполнить недостаток того, что требуется организму для полноценной жизнедеятельности /витаминация, физкультпаузы, эмоциональные разрядки, реализация проекта «Территория игр»/;

- Стимулирующие. Позволяют активизировать силы организма /закаливание /широко применяется при реализации летней оздоровительной программы, педагогическая психотерапия/

- Информационно-обучающие. Обеспечивают учащимся уровень грамотности, необходимый для эффективной заботы о здоровье /беседы, лекции, проекты, фестивали здоровья, день здоровья, проект «Территория будущего», конкурс семей «Традиции здорового образа жизни в семье», «Семья года», «Разговор о правильном питании», валеологические сборы и т.д./.

Для более широкого распространения знаний о здоровом образе жизни работает детский штаб «Валео». Анализ данных последних трех лет, полученных в результате углубленных медицинских осмотров позволяет проследить динамику выявления заболеваний у школьников. Установлен факт снижения острой заболеваемости ОРВИ, бронхитами. Инфекционными заболеваниями.

#### **Проблемы:**

- необходимость в разнообразии внеклассных мероприятий по обучению детей поведению в ЧС;

- обновление локальной нормативной базы в соответствии с федеральным и региональным законодательством.

- необходимость модернизации освещения в кабинетах повышенной опасности и начальной школе